

Скрыл инвалидность, полученную на фронте

Наш прадедушка Бурдаков Александр Иванович родился 8 декабря 1915 года в большой семье в деревне Мостовая Сольвычегодского района. Сейчас этой деревни нет.

На месте родительского дома осталась береза, посаженная прадедушкой, и большой камень, который лежал под окном дома. Деревня считается исчезнувшей, и только силами и большим желанием учеников песчанской школы поставлен памятный знак на месте бывшей деревни Мостовая. Прадедушка участвовал в сражениях Финской войны 1939-1940 годов и воевал на Карельском фронте во время Великой Отечественной с 1941 года и почти до конца войны. В 1945 году он был ранен, лечился в госпитале.

Награжден двумя боевыми



медалями «За отвагу». Одну ему вручили на фронте, а вторую медаль вручили в 1947 году, так как после ранения его сразу не нашли. В это время он уже работал в колхозе.

На фронте он вступил в ряды компартии. И вот после Победы его пригласили в райком партии, тогда еще Сольвычегодского района, предложили возглавить колхоз «Правда». В трудовой книжке у него записано «Номенклатура райкома партии». Работал председателем 13 лет. Каждую осень после уборки урожая было отчетное перевыборное собрание, подводили итоги работы за истекший год и распределение полученного урожая по заработанным трудодням. В колхозе работали все: и старые, и молодые, и ученики во время школьных каникул. Поля кругом были вспаханы, засеяны, посажено все. Была посеяна рожь, пшеница, горох, картофель, капуста, морковь и даже лен. Работали с раннего утра и до позднего вечера. В 1954 году прадедушку наградили путевкой на ВСХВ (Всесоюзная сельскохозяйственная выставка) в город Москву, теперь

это ВДНХ. Он получил в награду двухколесный велосипед.

Напоследок расскажем еще вот о чем. После ранения при выписке из госпиталя ему была выдана справка по инвалидности второй группы, и эта справка пролежала в домашних документах вместе с наградами до 1990-х годов. А когда уже стало совсем трудно прожить на пенсию, дети, обнаружив эту справку, пожелтевшую от времени, принесли ее в собес. Там, конечно, были удивлены - такого случая еще не было, и сразу назначили военную пенсию по инвалидности. Нашего прадедушки уже нет 16 лет, но мы его помним и вспоминаем, особенно в День Победы. Этот праздник для него был главным! Все это нам рассказала его дочь - наша бабушка.

**Анастасия и Дмитрий
МАНАКОВЫ,
ученики школы № 82.**